

НСА: Ростовская область в 2025 году стала одним из самых застрахованных и одновременно наиболее пострадавших от природных аномалий регионов

Ростовская область в прошлом году стала одним из самых застрахованных и одновременно наиболее пострадавших в последние годы от природных аномалий аграрных регионов страны. Сейчас она лидирует в страховании озимых, и страховщики готовы брать под защиту весенний сев, сообщил на совещании в региональном Минсельхозе 1 апреля президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов.

Совещание по вопросам организации агрострахования, в том числе весеннего сева этого года, провел первый замминистра сельского хозяйства области Алексей Васильев.

«Ростовская область стала лидером в РФ по застрахованной площади сева по договорам, заключенным в 2025 году. Под страховую защиту было взято почти 1,5 млн га, что составляет 30% от всех сельхозплощадей региона. Особенно важно, что сейчас, под уборку урожая в 2026 году, застраховано 1,2 млн га озимых культур, или 41% от их общей площади в области», – привел данные НСА Корней Биждов.

По сведениям союза, 84% застрахованной площади в регионе (более 1,2 млн га) приходится на озимый сев, преимущественно пшеницу.

В структуре площадей яровых культур, обеспеченных в прошлом году страховой защитой на 244 тыс. га, лидировали подсолнечник на зерно (31% площади страхования весеннего сева), яровая пшеница (29%) и горох (21%).

Как было отмечено, 2024-2025 годы стали для ростовских аграриев сложным периодом: в регионе было четыре чрезвычайные ситуации, включая возвратные заморозки и почвенную засуху. При этом в 2025 году ЧС присваивался федеральный масштаб. Сельхозпроизводители Ростовской области за 2025 год и два месяца 2026 года (когда продолжались выплаты за убытки 2025 года) получили от страховщиков НСА свыше 3,6 млрд рублей возмещения за гибель урожая. Эта сумма стала крупнейшей в стране среди всех субъектов РФ. На второй позиции по объему выплат за этот период

Краснодарский край (более 3,5 млрд рублей), на третьем – Ставрополье (913,1 млн рублей).

Нововведения: кредиты только при страховании

В ходе совещания Алексей Васильев обратил внимание участников на ожидаемые изменения. С 2027 года льготное кредитование будет предоставляться исключительно тем крупным сельхозпроизводителям, которые застраховали свой урожай.

Первый замминистра подчеркнул, что система агрострахования предоставляет финансовую защиту аграриям на практике: регион получил миллиардные выплаты, которые позволили компенсировать потери. Новые требования станут следующим шагом к укреплению устойчивости АПК.

С подробными разъяснениями для аграриев выступил исполнительный директор НСА Мухарбий Борануков, он разобрал проблемные вопросы при страховании с господдержкой и дал практические рекомендации. Обзор изменений правил страхования представила Наталья Шварёва, ПАО СК «Росгосстрах».

Подключение частных метеостанций к сети Росгидромета – в центре внимания

В рамках повестки совещания спикеры уделили большое внимание вопросам сельхозпроизводителей и представителей муниципальных образований, присутствовавших на мероприятии. Ключевой блок вопросов аграриев касался проблемы недостаточности охвата сетью метеостанций Росгидромета территории региона, что создает проблемы при подтверждении факта опасных природных явлений. Корней Биждов проинформировал об участии НСА в проектах, реализуемых межведомственной рабочей группой Минсельхоза, Росгидромета и Минприроды РФ по данному направлению.

В дискуссии также участвовали представители страховых организаций-членов НСА, включая «Сбербанк Страхование», «Согласие», «РСХБ Страхование», «Ингосстрах»,

«Альфа Страхование» и другие.

Википедия страхования, 02.04.2026 г.